

На участке Бунгур идет засыпка семян **на 168 процентов выполняет нормы на заготовке сена звено Стациенко**. Племенные бычки скотника Колмыкова ежедневно прибавляют в весе на 1712 граммов. Совхозы „Ильинский“ и „Кузнецкий“ отстают по сдаче овощей государству.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

Год ИЗДАНИЯ 35-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102 (4089) || Суббота, 25 августа 1973 года || Цена 2 коп.

● В РК КПСС И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Кто отличился в декадник

Бюро райкома КПСС, исполнком райсовета депутатов трудящихся, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования хозяйств района по результатам ударного декадника на заготовке кормов. Решено оставить переходящие Красные знамена на коллективах совхоза «Безруковский» и колхоза «Вперед», добившимся прибавки сена за декаду на 34 процента к плану, совхоза «Берензасс», давшему прирост кормов на 15,6 процента к плану.

Отмечена хорошая работа коллективов

совхозов «Кузедеевский», «Садопарковый», «Металлург», «Новокузнецкого откорсомхоза». Победителями в социалистическом соревновании по результатам декадника решено считать совхоз «Безруковский» в соревновании с совхозами «Притомский» и «Еланский», совхоз «Сосновский» — с «Осипниковским», совхоз «Кузедеевский» — с «Партизаном», совхоз «Сидоровский» — с «Ильинским», «Металлург» — с совхозом им. Куйбышева, «Берензасс» — с совхозом «Кузнецкий», колхоз «Вперед» — с колхозом им. Димитрова.

ВПЕРЕД — ПАРТИЙНЫЙ ВОЖАК

Коллектив третьей бригады колхоза «Вперед», которую возглавляет Герой Социалистического Труда Иван Алексеевич Ящункин, в решающем году пятым летом взял на себя повышенные обязательства. В одном из пунктов записано: получить зерновых по 25 центнеров с гектара. Для здешних мест цифра эта внушительная.

Как сегодня обстоят дела в коллективе? Иван Алексеевич считает, что пока все идет хорошо. Урожай гороха, например, с гектара составил 22 центнера. Сейчас закончили обмолот ячменя и переехали на подборку овса.

Механизаторы у нас отличные, и обязательства свои мы выполним, — говорит Ящункин. — Возьмите, к примеру, нашего партгруппира Владимира Сергеевича Шустова. Это он сегодня заывает тон на уборке урожая — намолотил больше 900 центнеров. А ведь впереди еще уборка овса, пшеницы... К сожалению, нас сдерживает транспорт. Обнорская автобаза привела на помощь такие машины, что одна из них, почти еще не работая,

вышла из строя. По этой причине мы переехали на овес сутками позже. А сейчас, как известно, терять нельзя ни минуты.

К Шустову я подошел, когда он промывал карбюратор от своего «Сибирияка». Делал он это тщательно, аккуратно. Невольно подумалось: может быть, вот от такой любви к технике, к своей профессии и приходит успех.

Солнце еще не успело осушить вышавшую накануне вечером росу, и механизаторы лишний раз проверяли комбайны: на полосе это делать будет некогда. Спрашиваю у Шустова, как настроение, как намерены выполнить свои обязательства.

— Я слышал ваш разговор с бригадиром, — сказал Владимир Сергеевич, не отрываясь от работы, — и не хочу повторяться. Коллектив настроен по-боевому, обязательства выполним, иначе грош цена нам будет.



ИЗ КОЛХОЗА „ВПЕРЕД“ СООБЩАЮТ:

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮЩИЕ НОРМУ

По-ударному трудится на вспашке зяби в пятой бригаде колхоза «Вперед» механизатор первого класса Степан Павлович Березинов. Его «К-700» можно увидеть в поле и ранним утром, и поздним вечером. За четыре последних дня он вспахал 102 гектара при сменной норме 11 га. Здесь лозунг «Комбайн с поля — плуг в борозду!» претворяют в жизнь. Лишь только подобрали валки ячменя, на поле заехал трактор Березинова.

На уборке зерновых в бригаде отличаются комбайнеры

А. М. Щербаков и М. Д. Соловченко, которые в день выполняют по 1,5—2 нормы.

С ПЛЮСОМ

Дядки села Недорезова Юлия Яковлевна Суховольская и Мария Степановна Федотова могут гордиться результатами своего труда. В июле первая надоила по 401 килограмму молока на фуражную корову при плане 343, вторая — 398 при плане 369. Суховольская получила от каждой фуражной коровы за семь месяцев больше плана на 67 килограммов молока. В честь передовиков не раз поднимался алый флаг победителя в соревновании.

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

Большим уважением пользуется в коллективе первого отделения колхоза «Вперед» животновод Семен Антонович Колмыков. Около двадцати лет работает он по этой специальности. И как работает! Пас раньше дойный гурт — дядки всегда были довольны.

Совсем недавно на отделении встал вопрос: кого поставить скотнику на гурт плеченных бычков? Выборпал на Колмыкова. И в отделении не ошиблись. Уже за июль суточный привес каждого бычка составил 1712 граммов. Всего же в стаде их пятьдесят один.

В. АЛТАЕВ.

Победители

По решению бюро обкома КПСС, исполнкома областного Совета и президиума облсовпрофа поощрены победители Всеобщего социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—73 годов.

В числе других награжден Почетной грамотой с вручением денежной премии в размере 800 рублей коллектив совхоза «Сосновский». Почетной грамотой с вручением денежной премии в размере 500 рублей награждены животноводческие бригады М. Г. Кремер из совхоза «Сосновский» и В. М. Журавлевой из колхоза им. Димитрова.

Ценным подарком премированы дядки Н. И. Коновалова, Г. С. Иванова из колхоза «Вперед», Г. С. Секачева из совхоза «Партизан», Т. П. Апанасова, А. А. Фадеева, Е. И. Сорокина, З. А. Лапшина, Р. Т. Ефименко, Е. Е. Попова, Р. А. Новикова, Р. С. Руина, М. Г. Ехлакова, А. Е. Зорина, М. С. Склярова, М. В. Бессонова, М. Л. Полосухина, Р. И. Зырянова, М. Б. Морозова из колхоза имени Димитрова, Р. Н. Гаденова, Т. А. Соколова, А. Е. Баранова, Т. И. Копылова, К. В. Жарикова, А. С. Ардашева, А. С. Зайцева, Т. М. Кобелева из совхоза «Сосновский», скотники М. Н. Остапин, А. Н. Салагин, А. Ф. Пестов из колхоза имени Димитрова, телятницы З. Н. Цуканова, Е. Д. Кобякова из совхоза «Сосновский».

ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

СВЕДЕНИЯ О ВЫПОЛНЕНИИ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА ПРОДАЖИ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ НА 22 АВГУСТА (в т.)

Хозяйства	Овощи		Картофель			
	план	сдано	сдать за 10 дней	план	сдано	
«Безруковский»	453	128,9	324,1	160	28	132
«Притомский»	543	311,5	231,5	399	509,2	—
«Сидоровский»	480	221,2	258,8	155	76	79
«Ильинский»	443	265,2	177,8	10	—	10
«Осипниковский»	411	213,9	197,1	180	61,4	38,6
«Еланский»	44	8	36	—	—	—
«Берензасс»	378	191,6	186,4	88	19	69
им. Куйбышева	674	366,6	307,4	245	117	128
«Металлург»	590	220,4	369,6	210	144	66
«Кузнецкий»	135	43	92	59	23	36
«Садопарковый»	456	268	188	123	217	—

В оставшиеся дни августа овощным хозяйствам предстоит особенно напряженно поработать, чтобы выполнить месячный план продажи картофеля и овощей. За это время необходимо сдать 2368,7 тонны овощей и 354,6 тонны картофеля.

В последние три дня ежедневное поступление овощей составило 129 тонн. Значит, нагрузку по сдаче надо увеличить более чем в полтора раза. Это вполне возможно, если учесть, что в последней декаде июля в день хозяйства сдавали до 200 тонн овощей.

Стабильно по продаже продукции идут совхозы «Притомский», «Садопарковый». Эти хозяйства уже перевыполнили августовский план сдачи картофеля, справляются с овощами. Продукция поступает хорошего качества, причем всех видов, что предусмотрено планом.

Однако некоторые хозяйства, как совхозы «Ильинский», «Кузнецкий», поставляют не все овощи. Ильинцы, например, даже свой фирменный магазин не обеспечивают продукцией 23 августа в нем были все виды овощей, но завезли их отнюдь не ильинцы, а при-

томцы. В города не поступают по потребности картофель, морковь, укроп. С последним в Новокузнецком горплодоовоощортге создалось тяжелое положение, что задерживало засолку огурцов. Укроп есть в совхозе «Сидоровский», но его реализация до последнего времени велась плохо. Предстоит напряженная работа по продаже овощей и картофеля. Успех выполнения плана в августе будет зависеть от ритмичной, организованной поставки.

Многие хозяйства жалуются на нехватку транспорта. Одна-

ко овощи и картофель про-

должают возить наливом, не-

затаренными, что вызывает ог-

ромный простой транспорта.

23 августа в магазин № 26

пришла машина с огурцами на-

валом из Ильинки. Шофер за-

таривал их в мешки, пред-

ставленные магазином. Ана-

логичная картина наблюдалась и на овощном базаре

«Ягодка», куда привезли кар-

тофель из совхоза «Метал-

лург» тоже наливом. Шоферу в трех магазинах пришлось затаривать его. Не делай этого, он мог бы съездить в город не один раз, а дважды.

Засыпают семена

Как только были обмолочены первые гектары ячменя, агроном участка Бунгур Василий Никандрович Дроздов взял в ладони зерно, испробовал на зубок: хрустит так, что еле разгрызешь. И по виду зерна крупные, все как на подбор литье. Решили лучшее зерно засыпать на семена. Очистили его на току. Оставили на семена 40 тонн, больше планового задания. Образцы отправлены в контрольно-семенную инспекцию.

СЕНО СВЕРХ ПЛАНА

По-ударному потрудились на заготовке сена звено Александра Михайловича Стациенко в составе десяти человек. За пятидневку оно при норме 110 застоговало 185,5 тонны корма, выполнив задание на 168 процентов. Этот коллектив работает в д. Краснознаменке и готовят сено сверх плана.

Отличились на косьбе трав трактористы звена Николай Андреевич Кондауров и Михаил Сидорович Планидко. При норме 53 скосили 70 гектаров. М. АКСЕНОВ, председатель рабочкома совхоза «Притомский».

И доверяем, и проверяем

Анализируя работу нашего фабричного комитета за 1972 год, партийная организация вскрыла ряд недостатков: плохо была организована гласность соревнования, формально велись карточки по экономии сырья и материалов, недостаточно контролировалось выполнение плана работы фабкома.

Партийное бюро потребовало от фабричного комитета планировать свою работу более продуманно. Планы, мероприятия были взяты под контроль. Так, в плане предусматривается подведение итогов работы участков. Все цехи делают это в первой декаде следующего месяца, причем подготовительную работу проводят профгруппы и члены комитета комсомола вместе с мастерами цехов: на собраниях об-

суждают нарушителей трудовой дисциплины, отмечают лучших рабочих, а достигнутые ими результаты освещаются в стенной печати.

Фабричный комитет на расширенном заседании в присутствии представителей партийной, комсомольской организаций и администрации ежемесячно рассматривает выполнение социалистических обязательств бригад, участков, цехов и индивидуальные, ежеквартально проводятся взаимопроверки между соревнующимися и определяются занятые ими места. На цеховом собрании победителю вручают переходящий вымпел с денежной премией, отмечают лучших рабочих, в честь которых поднимается флаг трудовой славы.

● ПЯТИЛЕТКА: ГОД РЕШАЮЩИЙ

ДЕЛА И ПЕРСПЕКТИВЫ

Текущий год для тружеников Кузедеевского лесхоза выдался нелегким. Недополнен полугодовой план по производству валовой продукции. Основная причина — старое оборудование в мастерских, нехватка рабочих. Не последнюю роль сыграло то обстоятельство, что лесничество расположено в труднодоступных гористых местах. Техника поэтому быстро выходит из строя и из-за отсутствия запасных частей подолгу находится в ремонте.

В таких условиях очень просто расслабиться, опустить руки, свалить все на объективные обстоятельства. Руководители и рабочие лесхоза не пошли на поводу у них. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы в оставшиеся до конца года месяцы наверстать упущенное, создать определенный запас прочности на будущее. Работа ведется в двух направлениях: улучшение материальной основы производства и стимулирование труда людей.

Казалось бы, чего проще — определить победителей в социалистическом соревновании? Но лучшие лесничества назвать не так просто. Неодинаковый план, разные виды выпускаемой продукции, у каждого свой численность рабочих. Немало пришлось поломать голову на расширенном заседании профкома, чтобы объективно подойти к распределению мест. Пришлось даже прибегнуть к баллам. Лучшим оказалось Темиртауское лесничество, руководит которым Н. П. Золотарев. Коллективу присуждена премия в размере 100 рублей. Второе и третье места в соревновании заняли Мундыбашское (лесничий А. Д. Скородкин) и Калтанское (А. П. Себелев) лесничества.

Головным в лесхозе является цех подрозетников, продукция которого идет в разные города страны. Коллектив коммунистического труда отлично справляется со своими задачами, перевыполняя план. На 120 процентов выполняют сменные нормы лучшие рабочие цеха станочницы А. Н. Аначина, А. И. Петрущенко, резчик И. Г. Митрошин. Надо сказать, что, несмотря на старое оборудование, цех мог дать 4 млн. подрозетников, намного больше, чем дает сейчас. Загвоздка в том, что пока продолжую

отправят на базу, а затем — потребителю, она теряет качество. Директор лесхоза А. С. Абрамов предложил обработать часть подрозетников марганцовкой. Сейчас новшество проходит проверку. Если качество сохранится, можно смело переходить на расширение производст-

ва. А оно планируется не только в этом цехе. Причем расширение производства должно облегчить людям работу. С этой целью проектируется эстакада для разгрузки леса, устанавливается новая пилорама с механизированной выгрузкой опилок, намечается строительство деревообрабатывающей мастерской. Если в 1972 году производственный объем в лесхозе составил 347 тыс. рублей, то на конец пятилетки он запланирован в размере 456 тыс. рублей, а на 1980-й год — в 735 тыс. рублей. Таковы темпы роста.

Энтузиастом, поборником нового является директор лесхоза А. С. Абрамов. Александр Сергеевич всего несколько месяцев работает здесь, но уже завоевал уважение в коллективе. Его отличает, прежде всего, умение подойти к человеку, выслушать, убедить; универсальность знаний. Как руководитель, он не хватается сам за все сразу, больше доверяет другим. Очевидно, так растет авторитет.

Коллектив лесхоза понимает, что не менее, а, может быть, более важной задачей, чем производство, является охрана леса. Здесь уже можно говорить об успехах. Выполнен план по рубкам ухода. Вовремя спрямились с посадками, приумножив «зеленое богатство» на 450 га. Посеяны питомники, где ныне выращиваются сосна, ель и такая ценная порода, как кедр. В коллективе есть настоящие мастера по охране и возобновлению леса, такие, как лесники Г. И. Бражников, Б. И. Рыскин. С полным правом сюда можно отнести и тракториста Н. Я. Дюкарева, чья отличная работа на подготовке почвы и лесопосадках способствовала успеху. А разве мало сделали для коллектива победители в соцсоревновании шоферы И. А. Гирко, работающий вот уже 17 лет, М. А. Павлюк, тракторист И. И. Фомичев!

На этих людей равняются сегодня в лесхозе.

В. СТАРШИНОВ.

Так, в январе и феврале переходящий вымпел был присужден коллегиуму цеха сувениров, за первый квартал — расписовочно-сборного, за первое полугодие — монтажного цеха. По выпуску основной продукции ежедневно подводятся итоги работы каждого трудащегося и вывешиваются для обозрения. В прессовом цехе лучших показателей за семь месяцев добились С. Абрамова, А. Щербина, М. Манько, в расписовочном — М. Соломенникова, А. Илларионова, Н. Сегиневич, в монтажном — А. Домашева, Р. Тузовская, Е. Кравчук.

В красном уголке фабрики проводим вечера отдыха и торжественные вечера. Здесь же отмечаем лучших людей, ставим концерты своими силами, приглашаем

самодеятельных артистов из Кузедеевского дома культуры, школ и Г. Новомузейца. Прочитали лекции о законодательстве и преступности, на международные и медицинские темы. Хорошо прошли вечера чествования рабочих Е. Г. Коняева, М. И. Ситниковой, отмечали совершившиеся Г. Осиповой, Л. Соколовой, О. Анастасией, Т. Гаврилюк, 50-летие со дня рождения рабочих М. С. Поликаровой, Е. И. Юрченко. Провели шахматный турнир, победителем которого стал рабочий сувенирного цеха Николай Ковягин, ему вручены премия и алая лента.

Профсоюзный комитет регулярно рассматривает материалы, представленные профгруппами и предварительно обсужденные на цеховых собраниях по подтверждению и присвоению звания «ударника коммунистического труда». В настоящее время за почетное звание борются коллективы двух цехов — механического и монтажного и три бригады (Власова, Куксина и Анастасия), 128 рабочим звание уже присвоено, имеют его две бригады. Комсомольская организация фабрики присуждено переходящее Красное знамя за победу в социалистическом соревновании, а комсомольско-молодежной бригаде вручен вымпел. Возглавляет бригаду Ольга Анастасия. Комсомольская бригада работает под руководством мастера цеха коммуниста Л. Я. Гришаевой.

Фабричный и комсомольский комитеты повседневно проводят работу по внедрению саратовского метода — сдачи продукции с первого представления. В настоящее время 15 рабочих имеют личное клятво, сдают продукцию без представления ОТК. За сдачу продукции с первого представления рабочие ежемесячно получают вознаграждение (согласно разработанному положению по фабрике) в размере трех процентов от заработной платы.

За первое полугодие 1973 года сэкономлено полистыленом прессовым цехом — 634 кг, монтажным — 561 кг, расписовочно-сборным — сырья и материалов на сумму 1372 руб. Из склоненного сырья и материалов фабрика может выпустить дополнительно игрушек на сумму 3 тыс. руб. О детях коллектива фабрики рассказывает стенная печать. Кроме общефабричной газеты выпускаются «боевые листки», «молнии». Например, были выпущены «боевые листки», посвященные формовщице С. Абрамовой, выполнившей дневную норму на 130 процентов, монтажнице А. Д. Домашевой, работе комсомольцев на коммунистическом субботнике и т. д. Проводим комсомольские рейды, их результаты публикуют в «Комсомольском прожекторе». На фабрике организуются коллективные поездки в города, театры, походы по окрестностям Новокузнецка, Таштагола и вдоль границы с Алтайским краем.

Коллектив фабрики за 7 месяцев план по реализации выполнен на 101,8 процента, получено 218 тыс. рублей прибыли. Однако в нашей работе есть и недостатки. Так, за семь месяцев совершено 34 прогула и потеряно 52 рабочих дня. Прогулы совершают как правило недавно принятые рабочие. Например, Найденов и Зенин совершили восемь и четыре прогула, они уволены, а Худякова за прогулы, по решению товарищеского суда, переведена на другую работу. За пьянку лишен водительских прав шофер Владимир Карнаухов. В настоящее время работает совет профилактики. Мы стараемся использовать все методы воспитательного воздействия: и убеждение, и принуждение, и личные беседы руководителей, и обсуждение на рабочих собраниях.

М. ЗАУШИЦЫН,
секретарь
партийной организации
Кузедеевской
фабрики игрушек.

,КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“

В январе 1974 года газете «Красная звезда» исполняется 50 лет. В каждом номере она рассказывает о героических подвигах советских людей в годы Великой Отечественной войны. На ее страницах оживают славные эпизоды легендарных сражений, в которых все народы нашей страны проявили чудеса храбрости и героизма. Газета постоянно знакомит читателей с послевоенными судьбами фронтовиков, с малоизвестными или забытыми подвигами, помогает участникам войны в розысках своих боевых товарищей.

В «Красной звезде» под-

робно рассказывается о жизни, службе, учебе воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота, о современной боевой технике, о важнейших событиях в зарубежных армиях. Регулярно публикуются материалы на темы гражданской обороны. Много внимания газете уделяет практике оборонно-массовой работы и военно-патриотического воспитания на предприятиях и в учреждениях, учебных заведениях, в колхозах и совхозах.

Подпись на газете «Красная звезда» принимается без ограничения.

Издательство газеты «Красная звезда».



«Все, что создано народом, должно быть надежно защищено!» — под таким девизом идет боевая учеба воинов Гвардейской Таманской дивизии. В сложных условиях, максимально приближенных к боевым, они совершенствуют мастерство. Здесь закаляются их воля и мужество, мастерство владения оружием и боевой техникой.

На снимке: десант, воинов-мотострелков.

Фотохроника ТАСС.

Народный контроль № 9

В ответственный период

Большая работа предстоит группе народного контроля. Нужно следить за качеством уборки урожая, уделять внимание реализации овощей, не упустить из поля зрения ремонт скотных помещений перед зимовкой. Все это и многое другое отражено в плане работы, который выведен в уголке народного контроля, расположенного в центральной конторе совхоза «Еланский». В группе 30 человек, в том числе 14 членов КПСС, 10 рабочих. Причем, рабочие ведущих профессий: механизаторы-комбайнеры Н. В. Рыжков и В. М. Торопыгин, животно-

воды Т. А. Виноградова и Е. Е. Ануфриева и другие. Руководит группой главный экономист совхоза Л. Ф. Антипенко.

Заслуги группы отмечать не стану (они есть, о них писали). Как исправится группа сейчас, в ответственный период, с предстоящими задачами — это и будет практическим итогом ее деятельности за год. На период уборки урожая в совхозе созданы посты народного контроля. Для эффективной охраны его группа народного контроля увязывается с депутатскими группами сел Елань и Ашмарина, с добровольной народной дружиной, которая по гра-

фии будет патрулировать по дорогам совхоза. Уже сейчас есть от этого польза, неоднократно задерживали и конфисковывали корма. Труднее осуществлять контроль за ремонтом скотопомещений. Здесь свои объективные причины — нехватка стройматериалов. И тем более приходится следить за каждой доской, за каждым гвоздем, за каждым кирпичом.

Важно проследить и за машинами, отправляемыми с овощами в город. Здесь главное не в том, чтобы вес был. Народные контролеры вместе со всеми борются за сдачу стандартной продукции. Прошлогодняя сдача высококачественного картофеля — несомненно, заслуга народных контролеров.

Партком, дирекция совхоза надеются, что с ответственной работой группа народного контроля справится успешно.

В. ЩЕТИНIN,
секретарь парткома
совхоза «Еланский».

К приему хлеба готовы?

Первые машины с зерном складов как попало. Не в лучшем состоянии транспортеры. В них и на них грязь, пыль, проросшее зерно прошлого года. В междеве грязно, все разбросано. Приемные вышки не опробованы, в башмаках норий и в ямах — вода, грязь. Не исключена возможность, что повреждена лента. Механику т. Воробьеву до этого нет никакого дела. В день проверки был мертвейший пьяни.

По отчету показано, что склады отремонтированы и продизенфицированы. Но народные контролеры обнаружили, что в крыши складов имеются дыры, двери не отремонтированы. В полах — щели, в трех складах обнаружены клещи.

Все эти замечания были высказаны руководителям реалбазы. Многое уже устранено. Вмешательство народных контролеров помогло. Но где гарантия того, что бесхозяйственность не повторится в период массовой приемки хлеба? На реалбазе слаба дисциплина, нередко в рабочее время можно встретить пьяных. Даже коренных мер не принимает.

— Ты за дела не волнуйся. У нас все отремонтировано. На самом же деле картина оказалась не столь утешительной. К приемке зерна готовыми оказались только автобусы да зерносушка СЗС-8. Сюда же можно было причислить и зерноочистительные машины ОС-4,5, но они стояли под дождем, ржавели, преждевременно выходили из строя. Но прийти машин валились возле

• ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ Убытки, убытки...

В прошлом выпуске страницы народного контроля была помещена заметка «Убытки, убытки...». В ней рассказывалось о том, что в совхозе «Кузедеевский» допускается большой падеж телят. Редакция попросила народных контролеров глубже вскрыть причины падежа, найти виновных, подсказать, что можно сделать, чтобы предотвратить подобное в будущем. Рассказывают участники рейда.

В совхозе «Кузедеевский» с 1 января по 1 июля 1973 года пало 75 голов скота. Убыток от падежа составил 6045 рублей. Только от бесхозяйственности в совхозе недосчитались 61 головы.

Группа народного контроля проверила уход за телятами в пятом отделении, где управляющим М. М. Игнатьев. И что же оказалось? Летний лагерь в середине июня не был отремонтирован, телята находились в зимнем корпусе, где было сырьё, большое скопление аммиака, постоянной телятницы не имелось. На-

правляли случайных людей, которые халатно относились к работе. По акту рабочим, временно ухаживающим за телятами, бригадир их не передавал, а поэтому спросить было не с кого.

Интересуемся у т. Игнатьева: «Вы поручали разным людям ухаживать за телятами, а сами-то контролировали, как их поили и кормили?».

— В этом моя вина, что должностного контроля не осуществлял, — отвечает управляющий.

В день проверки бригадир просил главного зоотехника В. Г. Шантилова забрать маленьких телят из пятого отделения. В. Г. Шантилов срочных мер не принял. И только через месяц, когда телят довели до истощения, начали перевозить их в первое отделение. А 13 голов отвезли на мясокомбинат, так как они были на грани гибели. Таким образом, от бесхозяйственности, бесконтрольности руководителей отделения недобросовестного отношения ухаживающего персонала пало 20 телят. В

настоящее время гибель их прекращается.

Была выявлена причина падежа телят в третьем отделении. Мы не нашли управляющего Л. И. Секачева. Спросили телятниц, бывает ли он на ферме. Нам в один голос ответили: очень редко. А появляться на ферме тов. Секачеву надо бы. Тогда бы он увидел, что даже 20 июля не был построен летний лагерь, телят на ночь загоняли в корпус, где было сырьё и большое скопление аммиака. Даже не откачивали навозную жижу из ямы, которая выступала на решетки.

Телятницы в один голос возмущались:

— Мы ведь утонем в этой жиже!

Действительно, трактор гусеничный, где стоит бочка, в которую должны откачивать жижу, не подойдет, завязнет. Оказывается, насос был исправный, но не нашлось, кому им распорядиться.

Узнали мы, как поят и

Дозорные хлебной нивы

— Приходит ко мне как-то обездичник Павел Антонович Пальчиков, — рассказывает председатель группы народного контроля совхоза им. Куйбышева т. Коренев. — Говорит: «Огурцы-то на первом отделении перезрели, желтая появился, меры надо принимать». Я поднял тревогу, народного контролера. На следующий день пришел к главному агроному совхоза А. Ф. Яцкву, сказал о желтаке. Вскоре группу рабочих направили на планацию огурцов.

Большую помощь в уборке урожая оказывают народные контролеры совхоза. Им до всего есть дело: просто я комбайн, из машины утекает зерно, не обошено поле — мимо этих фактов не пройдет народный конт-

ролер. Правда, в совхозе таких нарушений становится все меньше, и в этом немалая заслуга народных контролеров. В группе 33 человека. Объединены они в три подгруппы и два поста. На период уборки составлен план. Каждый отвечает за конкретное дело. Главное, решили контролеры, следить за качеством полевых работ и реализуемой продукции. Поэтому многие из них принимали участие в приемке хлебоуборочной техники. Проверяли, загерметизированы ли комбайны, что делается для уборки полеглого хлеба и т. д. Особенно активны главный экономист совхоза Булаев, шофер Новиков, рабочий Суходолов, обездичник Пальчиков.

А. ШИБАЕВА.

ОПЕРАТИВНО, БЫСТРО

Хлеборобы колхоза «Вперед» в нынешнем году вырастили хороший урожай. Так, в бригаде № 1 при обмолоте ячменя дал 22,4 центнера с гектара. Большая работа предстоит по сохранению зерна на токах. В прошлом году допустили порчу его в бригаде № 11, руководит которой И. Ф. Чугайнов. Причиной явилась плохая подготовка сушкильного хозяйства. Сушкила больше простаивала, чем работала. Нынче наблюдается такая же картина.

Группа народного контроля колхоза в нынешнем году принимает меры по ликвидации недостатков на сушкильках и токах. Так, члены групп и постов закреплены за токами. Их обязанность — следить за работой и устранять недостатки. Г. Н. Вакарев закреплен за бригадой № 1, М. П. Белов — за пятой бригадой, А. С. Ячменев — за бригадой № 6 и так далее. Это даст возможность быстро устранять недостатки в работе на токах.

И. ТОМИНКИН,
председатель группы народного контроля колхоза «Вперед».



Группа народного контроля, которую возглавляет коммунист Дмитрий Васильевич Кутепов, — одна из лучших в совхозе «Садопарковый». На ее счету много хороших дел и начинаний. Группа контролирует всю хозяйственную деятельность отделения. Вот и сейчас, когда началась заготовка силоса, Дмитрий Васильевич снова в круговороте забот.

На снимке: Д. В. КУТЕПОВ ведет беседу с механизаторами (слева направо) И. А. ЛАПШИНЫМ, В. В. ТРОФИМОВЫМ, П. И. ГУСЕВЫМ.

ласут телят в этом отделении. Молоко, которое привозят с дойки, в помещение не заносят, а ставят около фермы. Пока придут телятницы, одну — две фляги перевернут свиньи, которые бродят около фермы. Выявили и другое: некачественно размалывается зерно, хотя телятницы неоднократно требовали, чтобы его пропускали для размалывания два раза.

Что можно сказать в отношении пастбища телят? Около фермы, где они пасутся, один бурьян. Здесь не только маленький теленок может отравиться, но и крупные животные. Правда, в третьем отделении пасут еще телят около строящегося летнего лагеря, но травы явно недостаточно. Ясно, что хороших привесов не получишь. Есть все возможности оборудовать летний лагерь, но управляющий Секачев не проявляет никакой заботы о сохранении общественного скота и получения привесов.

В первом отделении тоже дела не блещут. Управляющий М. И. Курносов доказывал, что падеж в основном получился из-за того, что коровам давали некачественный корм. В то же время во второй бригаде для сухостойных коров до

конца зимовки было заброшено добро качественное сено, строго придерживались рациона. Поэтому и падеж здесь меньше. И сейчас здесь дела идут лучше. Во главе бригады стоит коммунист Е. М. Кравчук, который организовал своевременный ремонт летнего лагеря для содержания телят. Они находятся в сухом помещении. Надо сказать большое спасибо телятницам этой бригады Л. Меркучевой, А. Проскуряковой. Они не допустили ни единого случая падежа.

Другое дело в соседней первой бригаде. В помещении, где содержатся телята, сырость, скопление аммиака, несвоевременная откачка навозной жижи, недобросовестное отношение ухаживающего персонала. Главному зоотехнику следует почаще бывать на фермах и направлять рабочих животноводов, больше спрашивать с должностных лиц.

Рейдовая бригада:
Ф. ЗЕНКОВ,
председатель группы
народного контроля
совхоза «Кузедеевский»;
• А. ГАУСС,
член группы
народного контроля;
В. ТОМИНКИН,
главный ветврач.

Все живое особой метой...

Передо мной новый сборник стихов Валентина Махалова «Дикая яблоня». Название на первый взгляд может показаться странным: при чем здесь дикая яблоня? Но когда внимательно прочтешь сборник, сразу ощущишь логическую связь содержания книги с ее названием. Поэзия Махалова и в самом деле чем-то похожа на дикую яблоню, незаметную и тихую, неооласканную людьми, но счастливую от полноты своих внутренних сил. Она — эта дикая яблоня — на редкость молодая, значит, плодоносить ей долгие годы. И не ее вина, что плоды эти, прекрасные с виду, бывают горьковатыми на вкус. Да, они горчат. С теневой стороны — больше, с солнечной — меньше. А горчат потому, что почва, на которой она взрастала, сладкой не была.

Вот стихотворение «Я тогда облезжал лошадей». В нем автор повествует о своем детстве, о работе, которая ему очень нравится. Повествует без лишних эмоций, но, благодаря художественным средствам, рассказ получается живым и интересным. Стихотворение играет, хотя тема его не нова (подобное встречалось у других поэтов). Но, честное слово, читателю нет до этого дела. Он вместе с автором любуется ловким наездником, полем, где «на прогретой июлем земле молодые хлеба дозревали». И кто знает, может быть, дочитав до конца стихотворение, читатель остался бы благодарен автору за прекрасно нарисованную картину, за хорошую литературную отделку и за эту поистине ковбойскую легкость, с какой вошло в его душу живое настроение. Но дело в том, что автору важно было другое. И вот все в том же спокойном интонационном ключе, без всякого нажима появляются строки:

«Словно маршал сидел я в седле,
Убывающим высвечен светом...
Мне одиннадцать минуло лет
В то военное горькое лето.
Я в нелегком крестьянском труде
Вырастал на картошке и квасе...
Я тогда облезжал лошадей
И не думал совсем о Пегасе».

Читатель чувствует, что поводья скакующего коня туго натянуты, он ощущает толчок...

Теперь по-иному выглядит полюбившийся ему всадник. Читатель уже задумывается, почему этот одиннадцатилетний мальчишка взялся за такое рискованное дело? Да, вероятно, потому, что некому было облезжать лошадей, к тому же мальчишка зарабатывал на хлеб, может быть, не только себе...

Перед глазами читателя всплывает иной мир — мир с военными трудностями, который хотя и не обрисован в стихотворении прямо, но четко приступает в концовке. Горьковат плод, но читатель вкусили его. Таким образом, Махалов достигает главного: заставляет читателя мыслить.

Впечатления от нелегкого военного детства и послевоенной юности живут в поэте поныне. Они нет-нет да и вспыхивают в прекрасные стихи — «По-детски радуюсь обновкам», «Голубые ставенки...», «Состарюсь, но не позростилю», «Второе свидание». Их отголосок чувствуется и в стихотворениях «Галчонок», «Я в главном тебе никогда не скажу», «Я в главном тебе никогда не скажу». А если проводить эту линию дальше, то можно с полной уверенностью сказать, что стихи «Там, где ели и сосны шумели», «Мне больно бывает и грустно» и некоторые другие — это по существу то же неприятие мира насилия, противопоставление ему мира доброты и любви.

И. АГАФОНОВ

РУСАЛКА

Запчастей каких-то
свалка,
Порыжевших под
дождем...
Раньше здесь жила
русалка
В старом домике
своем.
Без косынки, босонога,
Вся — подобна
ветерку,
Вырастала у порога,
Руку вздернув к

косыку.
Застывал закат далече,
В облаках стоял,
как плес,
И светло лились
за плечи
Струи быстрые волос.
Взгляд косила,
как дикарка,
На меня и ребятню,
Где-то ворон страшно
каркал,
Подбиралась ночь
к плетню.
От протяжных,
грустных скрипов
Ставней, веток,
половиц

убегала, смех
рассыпав,
звезд полночных
половить.
И за старицей,
за гладью
затуманившихся вод
вышивала робкой
гладью
на рассвете небосвод.
Нет избушки и
в помине,
где русалка та жила.
Не ее ль я встретил
ныне
на дороге из села?
От ее короткой
стрижки,

от походки нараспив
тоже б падали
парнишки,
шили за ней, оторопев.
знает, видно,
привороты,
зелья, что ли, как их
там!
проводил до поворота
и вернулся
к запчастям.
расставаться было
жалко
с тем видением,
когда
пробегала здесь
русалка —
детство, первая беда.

25 АВГУСТА
10.00 Для малышей. Мультфильм.
10.25 «Тревожная молодость». Художественный фильм.

12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.10 «Универсиада-73».
14.30 «В мире животных».
15.30 Д. Флетчер. «Испанский священник». Спектакль Ленинградского театра драмы и комедии. Передача из Ленинграда.
16.30 «Человек Земля. Вселенная». Ведет передачу летчик-космонавт СССР Герой Советского Союза В. И. Севастянов.

17.00 Продолжение спектакля «Испанский священник».
18.00 «Время».
18.30 «Универсиада-73».
19.55 «Поиск». Телевизионный журнал. Ведет передачу писатель С. С. Смирнов.

20.40 Фестиваль городов и районов Кузбасса (г. Березовский).

21.40 «Угледобытчики». Телевизионный фильм.
21.55 «Универсиада-73».

1. Торжественное закрытие Всемирных летних студенческих игр.

2. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

26 АВГУСТА
10.00 Для малышей. Мультфильм.
10.05 «Молдавские эскизы». Документальный фильм.
11.00 «Славься, шахтеров племя!». Передача, посвященная Дню шахтера.
12.00 Программа передач.
12.05 Новости.
12.10 «Сказка старого дуба». Мультифильм.
12.20 «Музыкальный киоск».
12.50 «Служу Советскому Союзу!».
13.20 «Клуб кинопутешествий».

14.05 «Сегодня — День шахтера». Выступление министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

14.20 Концерт по заявкам шахтеров.

15.30 «Программа мира в действии». Документальный телевизионный фильм.

17.00 «Универсиада-73». Торжественное закрытие Всемирных летних студенческих игр. (В записи).

18.00 «Время».

18.30 «Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица.

19.30 Для малышей. Мультифильм.

19.40 «Мои друзья — шахтеры». Рассказ о беловских шахтерах.

20.00 Концерт для шахтеров.

21.00 Международный турнир по хоккею на призы газеты «Советский спорт». Финал. Передача из Ленинграда.

23.15 «Время».

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА

Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела, отдела сельского хозяйства — 0-47, радиовещания, писем трудающих — 0-19 (город-2).

Новокузнецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП08157
Заказ 10992, тираж 6875, объем 1 п. л.